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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dolaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoj3 datg¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

A

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wiasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kétkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Ktory element sieci drenarskiej oznaczono na rysunku cyfrg 2?

A. Qdbiornik.

B. Zbieracze.

C. Saczki.

D. Rowy.
Zadanie 2.

Studnie wiercone wykonuje si¢ najczescie]

A. ztworzyw sztucznych.
B. zkregéw betonowych.
C. zrur kamionkowych.
D. zrur stalowych.

Zadanie 3.
Zamieszczona tabliczka informuje o lokalizacji w terenie

A. przylacza wodociaggowego.
B. zasuwy odwadniajgce;.

C. odpowietrznika.

D. hydrantu.

Zadanie 4.
Na rysunku przedstawiono schemat studni zupelnej. Ktorg literg oznaczono zasi¢g leja depresji?

A r

B.
C. So
D

Zadanie 5.

Do zasypania rur z tworzyw sztucznych nie nalezy stosowac




Zadanie 6.

Termin realizacji 2016

Lp. Opis robét, elementu Jedn. | llos¢
1l v Vv VI VIl Vi IX
1 Kanalizacja samtcarna W rejonie K 13
ul. Kochanowskiego
Kanalizaci it P—
2 dana I:ZaCja SE?I"II darna w rejonie g U,S
ul. Kwiatowej
Kanalizacja sanitarna wra
3, e L . km | 2,0
z przepompownia w rejonie ul. Gorskiej
Kanalizacja sanitarna w rejonie wraz
a. J ) km | 2,0

z kanalizacjg ci$nieniowa ul. Topolowej

Zgodnie z przedstawionym harmonogramem kanalizacja najdiuzej bedzie wykonywana w rejonie ulicy

A. Kochanowskiego.
B. Kwiatowej.
C. Topolowe;.
D. Gorskie;.
Zadanie 7.
Wykonanie studni na potrzeby gospodarstwa domowego wymaga uzyskania pozwolenia wodno-prawnego
wowczas, gdy
A. studnia zostala zlokalizowana w odlegtosci mniejszej niz 50 m od zabudowan.
B. wydajnoéé pomp czerpiacych wodg ze studni nie przekracza 0,5 m*/h.
C. gleboko$¢ odwiertu studni nie przekracza 30 m.
D. pobor wody przekracza S m’/d.

Zadanie 8.
Minimalna odlegto$¢ studni kopanej od granicy nieruchomosci powinna wynosié
A. 50m
B. 75m
C. 10,0m
D. 150m
Zadanie 9.

Odzelaziacze w stacji uzdatniania wody powinny by¢ zastosowane w przypadku

A. ujmowania wody o ponadnormatywnych zawarto$ciach zelaza.
B. konieczno$ci napowietrzania wody tlenkami zelaza.

C. konieczno$ci wzbogacania wody w zwigzki zelaza.

D. ujmowania wody o obniZonej zawartosci zelaza.




Zadanie 10.
Sprawdzanie szczelno$ci polgczen sieci kanalizacyjnej wykonuje si¢

A. po demontazu ubezpieczenia $cian wykopu.
B. przed wykonaniem obsypki rurociggu.
C. przed zasypaniem wykopu.

D. po zasypaniu wykopu.
Zadanie 11.

Ile powinna wynosi¢ pojemnos¢ zbiornika bezodplywowego (szamba) dla czteroosobowe) rodziny przy
zalozeniu, ze catkowite zuzycie wody w ciggu jednej doby przez jednego mieszkanca w budynku
jednorodzinnym wynosi ok. 150 dm’, a $cieki beda wywozone co 14 dni?

A. 84,0m’
B. 84m’
C. 21m
D. 06m’

Zadanie 12.

Minimalne odlegtosci [m]
Elementy przestrzennego

. = zbiornik na nieczystosci ciekte o pojemnosci drenaz
zagospodarowania dziatki 3 = 3 .
do10m od 10 m°do 50 m rozsgczajacy
Studnia kopana 15 15 30
Okna i drzwi do pomieszczen przeznaczonych na
! 5 30 5
pobyt ludzi
Granice dziatki p 7,5 p
Droga, ulica 2 10 2
Najwyzszy poziom wéd gruntowych - - 1,5

W tabeli zestawiono minimalne wymagane odleglosci urzadzen przydomowych oczyszczalni $ciekéw na
terenach zabudowy jednorodzinnej. W ktérym projekcie drenaz rozsgczajacy zostal usytuowany
prawidiowo?

A. W projekcie A.
B. W projekcie B.
C. W projekcie C.
D. W projekcie D.



Zadanie 13.

W tabeli zestawiono dopuszczalne zawartoSci metali cigzkich (mg/kg s.m) w osadach Sciekowych
przeznaczonych do réznych form zagospodarowania. Ktéry osad mdéglby zosta¢ zastosowany do uprawy
ro$lin przeznaczonych do produkcji kompostu?

Przy dostosowaniu gruntéw do okreslonych potrzeb:

W rolnictwie oraz do . |* wynikajacych z planéw gospodarki odpadami
Metale .. ; Rekultywacja . .
N rekultywacji gruntéw . do uprawy roslin przeznaczonych do produkcji kompostu
ciezkie na cele nierolne PR L
na cele rolne e do uprawy roslin nieprzeznaczonych do spoiycia
i produkcji pasz
Kadm 20 25 50
Miedz 1000 1200 2 000
Nikiel 300 400 500
Otéw 750 1 000 1500
Cynk 2 500 3500 5000
Rtec 16 20 25
Chrom 500 1 000 2500
A. OsadA.
B. OsadB.
C. OsadC.

D. OsadD.




Zadanie 14.
Na rysunku przedstawiono elementy oczyszczalni z drenazem rozsgczajagcym wraz z wymaganymi
minimalnymi i maksymalnymi wymiarami, ktére powinny byé zachowane przy budowie oczyszczalni.

W ktérym projekcie wykonano przydomowg oczyszczalni¢ Sciekow zgodnie z zaleceniami?

Dane techniczne Projekt A Projekt B Projekt C Projekt D
Minimalne przykrycie drenazy rozsgczajacych 70 cm 70 cm 80 cm 80 cm
;Ln;:;ir;i:dlegfoéé od maks. poziomu wadd 170 cm 160 cm 160 cm 160 cm
Dtugosé drenazy rozsgczajgcych 30m 28 m 18 m 20m
piasek piasek piasek

Rodzaj gruntu glina zwiezta

srednioziarnisty | gruboziarnisty | $rednioziarnisty

A. W projekcie A.
B. W projekcie B.
C. W projekcie C.
D. W projekcie D.

Zadanie 15.
Prawidlowe wyprowadzenie drenazu rozsgczajgcego ze studzienki rozdzielajgcej polega na podigczeniu
kazdej nitki drenazu do jednego wyjscia w studzience. Ktéry schemat podigczenia rurociaggéw do

studzienki przedstawia prawidtowe rozwigzanie?

A. Schemat A.
B. Schemat B.
C. Schemat C.
D. Schemat D.



Zadanie 16.

Ktéry z przedstawionych elementow przydomowe] oczyszczalni $ciekéw mie zapewnia przewietrzenia




Zadanie 18.
W tabeli przedstawiono wykaz materialéw, ktére inwestor musi dokupi¢, aby dokoniczyé wykonanie
przytacza wodociggowego. W tabeli podano takze ceny materiatéw z 4 hurtowni. W ktérej hurtowni

inwestor powinien dokona¢ zakupu, aby nie przekroczy¢ kwoty 6 500 z1?

llosé

Nazwa elementu Jedn. et Hurtownia 1 | Hurtownia 2 ' Hurtownia 3 | Hurtownia 4
studnia wodomierzowa 1200 kpl. al 4 500 zt 4200 zt 4 300 zt 4 600 zt
I ST T |20 e st | 1 180 24 170 7t 150 2t 180 2t
DN25
wodomierz WS 2,5 02 DN20 szt. il 1 900 zt 2 100 zt 1900 zt 1900 zt
zawor kulowy ze spustem DN25 szt. 1 70 zt 50 zt 50 zt 50 zt

A. W hurtowni 1.
B. W hurtowni 2.
C. W hurtowni 3.
D. W hurtowni 4.

Zadanie 19.

Do odpad6w niebezpiecznych zalicza si¢
A. kartony po napojach.
B. odpady organiczne.

C.  Dbaterie alkaliczne.
D. tekstylia.

Zadanie 20.
Na sktadowisku odpadéw obojetnych mozna skiadowaé

A. opakowania z PE po napojach.
B. odpady wielkogabarytowe.

C. farby i lakiery.
D.

szklo i gruz.




Zadanie 21.

Rysunek przedstawia mozliwy plan sytuacyjny sktadowiska odpadéw niebezpiecznych. Teren sktadowiska
dzieli sie na 4 gléwne sekcje. Ktéorym numerem zostala oznaczona sekcja, w ktorej znajduje sie obszar
bramy wjazdowej z miejscem dla wjezdzajgcych srodkéw transportowych, waga samochodowsg, biurem

i obiektami laboratoryjnymi?

A 1
B. 2
C. 3
D. 4
Zadanie 22.

Na rysunku przedstawiono jedno z pomieszczen znajdujacych si¢ na sktadowisku odpadéw. Jest to

A. punkt zbiorki odpadoéw niebezpiecznych.

B. magazyn odpadéw wysegregowanych.
C. magazyn odpadoéw zmieszanych.
D. sortowni¢ odpadow.

Strona9z 15



Zadanie 23.
Przy uszczelnieniu powierzchni skiadowisk odpadéw niebezpiecznych, po ich zamknigciu, warstwa
rekultywacyjna powinna wynosi¢ > 100 cm, a warstwa uszczelnienia mineralnego > 50 cm. Ktéry schemat

przedstawia prawidtowg konstrukcje uszczelnienia sktadowiska?

Na rysunkach wymiary podano w centymetrach.

A. Schemat A.
B. Schemat B.
C. Schemat C.

D. Schemat D.

Zadanie 24 .
Warstwa uszczelniajgca na sktadowisku odpadow moze by¢ wykonana
A. z geowldkniny.
B. zbentonitu.
C. zpospoiki.
D. ztorfu.

Zadanie 25.
Do warunkéw niepozadanych z punktu widzenia lokalizacji sktadowisk zalicza si¢

A. wystgpowanie gruntdéw rolnych o niskich wartosciach klasy bonitacyjne;.
B. niski wspétezynnik filtracji gruntéw stanowigcych podtoze sktadowiska.
C. wystepowanie wod gruntowych na duzej glebokosci.
D

blisko$¢ terenéw zabudowy mieszkaniowe;j.
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Zadanie 26.
Na sktadowisku odpady sa gromadzone warstwowo. Poszczeg6lne warstwy sg oddzielone warstwg izolacji
wykonang z materiatéw naturalnych, takich jak: gruz, popioty, piasek. Do wykonania takiej warstwy
zarzgdca skltadowiska powinien wynajac

A. spycharke gasienicows.

B. koparke podsigbierng.

C. koparke chwytakows.

D. zgarniarke kotowa.

Zadanie 27.

Po zakonczeniu eksploatacji 1 zamknig¢ciu sktadowiska odpadow jego teren powinno si¢
A. zdewastowac.
B. zrewitalizowac.

C. zrekultywowac.
D. zdezynfekowac.

Zadanie 28.

Korzystajgc z nomogramu, wyznacz najmniejsza srednice rur cisnieniowych z PVC utozonych ze spadkiem

2%o umozliwiajacych przeplyw sciekéw w ilosci 50 dm?/s

A. 315mm
B. 280 mm
C. 250 mm
D. 225 mm
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Zadanie 29.
Ktory rodzaj odpadéw mozna wykorzysta¢ do kompostowania?
A. Rosliny, wegiel, farby.
B. Lekarstwa, wegiel, szklo.
C. Rosliny, skorupki jaj, papier.
D. Szklo, makulature, skorupki jaj.

Zadanie 30.
W tabeli przedstawiono obowigzujgce ceny za przyjecie na skltadowisku 1 Mg (tony) roznego rodzaju
odpadéw. Ile zaptaci (brutto) dostawca odpadéw za przyjecie na sktadowisko 3 ton odpadéw z targowisk

oraz 2 ton odpadow ze studzienek kanalizacyjnych?

A. 1347,16 zk
B. 1247,50 zt
C. 123799z
D. 1146,26 z
Zadanie 31.

Ktore drogi zalicza si¢ do klasy czwartej drog rolniczych?

A. Zbiorcze drugorzedne.
B. Zbiorcze magistralne.
C. Pomocnicze.

D. Gitéwne.

Zadanie 32.

Punkty A 1 B, ktorych polozenie na planie warstwicowym przedstawia rysunek, sa odlegle od siebie
o 1 km. Spadek terenu migdzy nimi wynosi

A. 0,15%
B 1,50%
C. 1500%
D. 150,00%
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Zadanie 33.
Ile wynosi objeto$¢ gruntu pochodzacego z rowu przydroznego o wymiarach przekroju poprzecznego

podanych na rysunku, jesli dtugo$¢ tego rowu wynosi 150 m?

A, 60m’
B. 255m’
C. 285m’
D. 570m’
Wymiary na rysunku podano w metrach.
Zadanie 34 .

Do umocnienia skarpy drogi zostang zastosowane przedstawione na rysunku azurowe plyty betonowe
o wymiarach 60 cm x 40 cm x 10 cm (dl x szer. x gr.). Ile takich ptyt potrzeba do wykonania umocnienia
odcinka skarpy o wymiarach 20 m x 3 m?

A. 180 szt.
B. 220 szt.
C. 250 szt.
D. 400 szt.

Zadanie 35 .
Ktorag maszyne nalezy zastosowac do rozplantowania kruszywa podczas wykonywania drogi o nawierzchni

zwirowej?

Roéwniarke.
Ladowarke.

Qwp»

Koparke chwytakows.
D. Koparke przedsiebierna.

Zadanie 36.

W trakcie wykonywania drogi wykryto podziemne instalacje i urzadzenia niezaznaczone w dokumentacji.




Zadanie 37.
Na przedstawionym harmonogramie robdét drogowych wykonawca zaznaczyl postep robét podczas

uktadania warstwy {cieralnej. Z przedstawionego harmonogramu rob6t wynika, ze wykonawca

A. przerwal wykonanie rob6t na 2 dni.
B. wydluzyl wykonanie rob6t o 2 dni.
C. skrécit czas wykonywania robot o 2 dni.

D. ulozyt warstwe¢ w zaplanowanym czasie.

Zadanie 38.

Na rysunku przedstawiono profil podtuzny odcinka drogi. Ile wynosi spadek niwelety na odcinku pomi¢dzy
km 5+ 120 m a km 5+ 240 m?

A. 0,2%0
B. 0,2%
C. 20%o
D. 20%
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Zadanie 39.
Na rysunku przedstawiono przekroje poprzeczne nasypu, ktére zostang wykonane ze zwiru. Projektowana
grubo$§¢ warstwy zwiru w osi nasypu powinna wynosi¢ 52 + 3 cm. Ktdry rysunek przedstawia poprawnie

zaprojektowany nasyp?

A. Rysunek A.

B. Rysunek B.

C. Rysunek C.

D. Rysunek D.
Zadanie 40.

Z terenu przeznaczonego pod budowe¢ drogi nalezy w ciggu 2 dni usungé spycharkg ziemi¢ urodzajng.
Srednia grubo$é¢ warstwy do usuniecia wynosi 0,2 m, a catkowita powierzchnia terenu przeznaczona pod
budowe drogi 5 000 m’. Jaka powinna byé wydajnoéé dzienna spycharki, aby prace zostaly ukoficzone

w zaplanowanym przez wykonawce terminie?

A. 500 m*/dzien
B. 800 m’/dzief
C. 2500 m*dzien
D. 5000 m’/dzief
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